

# БИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

Орган Партоколлектива, Фабкома гос. текстильной ф-ки им. Буденного

№ 18

26 ИЮНЯ 1934 г.

№ 18

## К первому тиражу обеспечить интересы займодержателей

20 июня в Свердловске состоялся первый тираж выигрышей по "Займу второй пятилетки", второй тираж состоится в июле и третий тираж в августе. К этим тиражам, в которых заинтересованы свыше 40 млн. займодержателей, сберегательные кассы и комиссии содействия должны подготовиться самым тщательным образом.

Необходимо прежде всего обеспечить участие в тиражах всех подписчиков, полностью оплативших свои облигации. Это значит, что к моменту первого тиража должны быть розданы облигации всем подписчикам. Поша с раздачей облигаций не все обстоит благополучно и их своевременной раздачей никто не интересуется. Такое отношение к интересам трудящихся займодержателей должно быть решительно осуждено. Нужно в каждом цехе, в каждой бригаде организовать массовую проверку раздачи облигаций. Нельзя допускать, чтобы подписчик, отдавший сбережения своему государству, был лишен возможности участвовать в тираже благодаря халатности работников той или иной государственной или общественной организации.

Каждый держатель облигации должен требовать от своего комсода, чтобы на видных местах были вывешаны таблицы выигрышей. Более того — каждый трудящийся вправе требовать, чтобы комсод помог ему проверить не попал ли выигрыш на его облигацию. Это требование обуславливает необходимость по примеру недавно про-

веденного "Дня займодержателя и вкладчика" развернуть массовую работу по выявлению выигрышей, неоплаченных купонов и неостереженных сумм погашения и доведения этих платежей до займодержателей.

Таким образом, задача, стоящая перед комсодами в связи с предстоящими тиражами, сводится к тому, чтобы, во-первых — обеспечить полную 100 проц. раздачу облигаций всем подписчикам, как в городе, так и на селе и, во-вторых, развернуть массовую работу по обслуживанию займодержателей с тем, чтобы широкие массы могли воочию убедиться в том, что наши займы не только являются средством, при помощи которого сбережения трудящихся направляются на финансирование социалистического строительства, но и в том, что они приносят большой доход самим займодержателям. Нельзя забывать, что в текущем 1934 году должна быть выплачена займодержателям огромная сумма в размере свыше 800 млн. рублей. Размер части этой суммы, падающей на то или иное предприятие, на тот или иной район, зависит от активности общественных организаций и, в первую очередь, комиссии содействия.

Работа по подготовке к предстоящему тиражу должна быть теснейшим образом увязана с другими проводящимися у нас хозяйственно политическими кампаниями. Только при этом условии задачи, поставленные перед тиражем, будут полностью разрешены.

## Уделите внимание животноводству

На 17 партс'езде тов. Сталиным на вторую пятилетку были выдвинуты три основных задачи, если мы посмотрим, что говорит вторая задача, а она говорит: "Дальнейший подъем благосостояния рабочих и колхозных масс и повышение уровня потребления трудящихся в 2-3 раза". Как наш ЗРК справляется с поставленными задачами перед ним? На сегодняшний день имеется кроликов (маток) 87 штук, от них крольчат 69 штук, приплоду за год 87 маток дали 225 штук. Как видно, приплод выразился очень мизерный. Падежа было за год 27 случаев. В чем кроется эта причина? Что плохо обсеруовано помещение для них — этого сказать нельзя, клетки, в которых они помещаются, хорошего состояния. А самая главная и основная причина кроется в том, что правление ЗРК (председатель т. Скорлупин) своевременно не заботилось заготовить кормов.

В свиноводстве имеется кухня с дырявыми котлами и разваленными печами, что тов. Рябовым пе-

ред правлением ЗРК несколько раз ставился вопрос о ремонте печей и доставке котлов, но правление никак не поймет важности этого вопроса. Бывают случаи, когда из столовой привозят помои, которые требуют обязательной проварки, так как там полуживые разные отходы, а некоторые из них в невареном виде отравляются на их здоровье (а особенно на поросятах, которые кормятся от маток). Имеющуюся гнилую картошку в вареном виде можно было бы использовать для подкормки маток, а в невареном виде нельзя.

Правлению ЗРК на все эти предложения необходимо уделить особое внимание и не ссылаться на объективные причины, что кормов нет. Если правление ЗРК и впредь будут сидеть в конторе за столами, то корма сами на склад не придут.

Бригада: Рогожников В.  
Голубкова Е.  
Афонин Степан.

## Экономия топлива есть, но кочегары за экономию не получают

Вопрос экономии топлива является чрезвычайно важным для нашей фабрики, потому что до ставка топлива нам обходится слишком дорого и оно требует своевременной переброски. Для того, чтобы экономить топливо, надо иметь хороший подбор технически грамотных кочегаров, которых, к сожалению, у нас в достаточном количестве не имеется, по мере того, что наши машинисты — бригадиры ведут с кочегарами беседы по вопросам: "как нужно экономно расходовать топливо и меньше пускать дыма в трубу", не смотря на эти разъяснения некоторые кочегары до сих пор расходуют топливо чрезвычайно безобразно, лишь потому, что они не имеют элементарных технических знаний по топливу, а раз это так, то кочегары не могут

правильно расходовать топливо с большой пользой как для государства, так и лично для себя. Но несмотря на недостатки, бригады за последнее время имеют хорошие результаты по экономии топлива и испаряемости воды. Но чтобы закрепить наши результаты в нашей работе остается одно — это введение и заинтересованность самих кочегаров в выплате им за экономию топлива, что у нас на сегодняшний день находится в одних лишь обещаниях.

Не мешало бы заинтересовать лично самому директору фабрики Воронину и провести немедленно вопрос по экономии топлива в жизнь, ибо факты есть. Смотрите нижеследующую сводку за пятидневку июня с/г. Вот она по всем бригадам:

2-я пятидневка по бригадам №№	По плану требовалось топлива в тоннах	Выполнение плана по топливу в тоннах	Выполнение плана по топливу в % отношении	По испаряемости воды план выполнен в % отношении
Попова Ивага . . . . .	20	18,1	116	Сведения по испаряемости за 2-ю пятидневку нет
Иванова Лявр. . . . .	20,8	20,5	100	
Понамарева М. . . . .	21	18,5	113	
Батурина Е. . . . .	20,6	19,1	108	
3-я пятидневка				
Попова И. . . . .	16,1	15,5	103,8	110,7
Иванова Л. . . . .	21	19,8	103,8	101,8
Понамарева . . . . .	21	19,6	107,3	112,9
Батурина . . . . .	20,6	17,6	110,7	110,5
Итого . . . . .	78,7	72	109,3	104,3

Таким образом мы видим, что общее выполнение всеми 4-мя бригадами за 3-ю пятидневку и по экономии топлива и по испаряемости воды бригады выполняют и перевыполняют установленные нормы по июньскому плану. Дело не за кочегарами, а дело за вами, тов. Воронин, и за механиком Бесстрашным, разрешите нам получить за экономию топлива. Это ваша задача, которую вы должны немедленно осуществить и

этим самым заинтересовать наших рабочих еще в более серьезном отношении к вопросу экономии и расходованию топлива.

Вместе с этим необходимо поставить самым решительным образом вопрос перед кочегарами — это ликвидация технической неграмотности среди их в обязательном порядке, что даст еще более правильное расходование и экономии топлива и ликвидирует черный дым в трубе. Попов Иван.

## Текстильщики готовятся к чистке партии

К началу чистки текстильщики пришли с позорными показателями в выполнении промфинплана. За май месяц план был выполнен на 80%. После проведения бесед с рабочими в цехах о значении чистки и ее задачах, после проработки вопроса о чистке на открытых партсобраниях и после проведения двух собраний по чистке т.т. Анкудинова, Мурзиной и Кривоноговой, благодаря развернутой критике и самокритике, рабочие Текстильной фабрики поняли значение чистки и развернули борьбу за выполнение плана. Благодаря этому резко повысилась производительность на ткацких станках, в июне месяце начиная с 5 числа выработка продукции идет вверх. Если ткачи за май выполняли план на 70-75-80%, то в июне дают выполнение 95-100% дневного задания, такие ткачи как т.т. Александрова за последнюю пятидневку выполнила на 117%, Тутушкина

на 115%, Вичканова 102%, Демакова 110%, Петрова Ев. 104%, Кузнецова 105%, Урманова 109%, Сморгалова 101%, Усольцева 117%, Лихачева 106%, Корюгина 105%.

Все коммунисты повысили свою партучебу, аккуратно посещают партшколы, и кроме школ еженедельно партактив посещает семинар, посещаемость высокая.

К чистке партии придем с хорошими показателями в выполнении плана.

### Механическая маринует.

При сырьевых складах работают сортировщики т.т. Скурикин и Малышева, им приходится на себе перетаскивать кипы весом по 12 пудов, метров за 40-50. Для облегчения их физически тяжелого труда тов. Князевым была заказана в мех. мастерскую тележка, еще в мае месяце в первых числах, но механическая мастерская этот заказ до сего дня не выполнила, считая это дело не основным. Сортировщикам же приходится на себе таскать двенадцатипудовые кипы.

## Какие обязанности возлагает на коммуниста устав партии?

„Членом партии—говорится в первом параграфе устава—считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлениям партии и уплачивающий членские взносы“

Несоблюдение хотя бы одного из этих условий делает невозможным пребывание в рядах партии.

Активность каждого коммуниста, непосредственное его участие в партийной организации, в ее работе всегда было одним из решающих ленинских условий пребывания в рядах большевистской партии.

XVII съезд партии внес в устав особый параграф об обязанностях коммуниста. Дополнение устава новым параграфом об обязанностях коммуниста вытекает из тех особо высоких требований, которые партия предъявляет к каждому коммунисту на данном этапе социалистического строительства.

Под руководством нашей партии рабочий класс впервые в истории человечества строит социалистическое общество. И коммунист, как руководитель масс в борьбе за социализм, должен быть передовым борцом за социалистическое отношение к труду, организатором социалистического производства на фабриках и заводах, в совхозах и колхозах.

Быть организатором социалистического хозяйства—это значит быть ударником, быть в первых рядах социалистического соревнования и вовлекать в соревнование отстающих. Это значит овладеть техникой, показывать пример того, как нужно работать на своем станке, машине, тракторе, бороться против рвачества, летунства, расхищения социалистической собственности, вовлекать в эту борьбу беспартийных рабочих и колхозников. В этом те перь главнейшие признаки партийности коммуниста.

Одно из основных условий, которые делало партию крепкой и позволяло ей побеждать было, есть и будет строжайшее соблюдение партийной дисциплины. Соблюдать строжайшую партийную дисциплину—значит сознательно и добровольно подчиняться воле партии и всем своим поведением, своей образцовой работой способствовать укреплению партии. Коммунист обязан везде и всюду защищать решения партии и активно и самоотверженно проводить эти решения в жизнь.

Соблюдение партийной дисциплины означает, что коммунист должен быть правдивым перед партией и советской властью, активно развивать самокритику, не скрывать своих ошибок и не замывать ошибок и проступков других. Интересы партии для коммуниста должны быть выше всего. Коммунист должен беречь, как зеницу ока, единство партии и обязан бороться с фракционностью. Он должен разоблачать и доводить до сведения партии о всех случаях обмана партии, нарушения и извращения партийной дисциплины и политики партии.

Устав партии требует от коммуниста активного участия в политической жизни партии и страны. Партия проводит свою работу в массах. Партия крепко связана с массами, мобилизуя эти массы вокруг своих лозунгов. Коммунист, не принимающий активного участия на партийных и профсоюзных собраниях, в производственных совещаниях, не участвующий в хозяйственно политических кампаниях, не несущий партийной нагрузки, является балластом партии, расслабляющим ее работу в массах.

Коммунист как член правящей партии должен образцово соблюдать трудовую и государственную дисциплину, идет ли речь о расходовании государственных или общественных средств, о выполнении ли законов советского государства и т.д.

Устав партии требует от каждого коммуниста неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам.

Борьба партии за диктатуру пролетариата, за построение социалистического общества основана на строго научно разработанной теории марксизма-ленинизма. Без знания основ марксизма-ленинизма, важнейших решений партии коммунист не может активно участвовать в политической жизни партии и страны, быть продвинутым организатором масс. Вот почему партия остро требует от каждого коммуниста постоянного повышения уровня своих политических знаний.

Задача коммуниста—расти самому и в то же время поднимать сознательность беспартийных до уровня передового отряда рабочего класса—партии.

АРК

## Любитель посидеть

Масленщик паро-генератора т. СЕРЕБРЕННИКОВ работает у машины всего лишь одну декаду. Хорошо еще не освоил машину, но посидеть, очевидно, любитель, меньше смотреть за смазкой и по-больше посидеть на стуле, а как там идет смазка, хорошо или плохо на это не обращает внимания.

Мое пожелание товарищу СЕРЕБРЕННИКОВУ одно: надо освоить паро-генератор, по-больше ему уделять внимания, это ведь ма-

шина, да какая еще машина, от которой половина производства работает, к тому же она быстроходная, требует самого внимательного отношения по уходу за смазкой и за наблюдением нормальных оборотов. Нужно по-меньше сидеть, а по-больше ходить и смотреть за работой паро-генератора и за ходом смазки. Телега и та любит уход и смазку, а машина тем более.

Попов.

## Отдел снаббыта фабрики работает безобразно

### О сохранности грузов нет никакой заботы.

При жел. дор станции имеется склад Текстильной фабрики, вернее не склад, а только место за ним. На склад поступает льно-волокно, которое должно храниться в закрытом виде, чтоб не мочило дождем, должны быть подтоварники, т.е. настил, чтоб лен от земли не гнил и не подмачивался. Казалось бы пустяковое дело сделать поднавесы и повысить сделать настил, но об этом Отдел Снаббыта ф.кинисколько не беспокоится. Благодаря такой халатности сырье часто подвергается мочению дождем.

Экспедиторская работа не направлена.

У отдела Снаббыта имеется экспедитор. Обязанности экспедитора: следить за прибытием грузов для фабрики, контролировать и проверять вес поступаемого угля, своевременно направлять груз на ф.ку, избегать лишнего накладных расходов по хранению на станции т.к. за хранение взимается большая сумма денег.

Но экспедитор занимается по распоряжению снаббыта всем, чем угодно, но только не этим. Экспедитор бегаёт по городу, ищет машины, подводы, посылают на

нефтесклад за смазочными материалами, посылают по таким организациям, как зерносовхоз, школа бригадиров и т.д.

Благодаря этой суетни экспедитору не представляется возможности быть на станции целыми неделями. За последние дни скопилось много груза, вагонов до 20, без контроля экспедитора уголь не взвешивается и фактурируется согласно накладных, фактически же угля в вагонах недозвес, а отсюда и убыток ф.ки. Отдел снаббыта должен перестроить свою работу так, чтоб подчинить ее интересам производства.

Лишние денюжки почему не израсходовать.

Снаббыт Текстильной фабрики в лице Плеханова и Французова работает не так, как нужно, расходует деньги и транспорт не по назначению, что было 15 июня. Автомашина работала на подвозке со станции до паром сырья и угля для перевозки от паром водным путем, благо уже грузился груз на паром, но Плеханов почему-то захотелось прогнать машину до Текстилки. Благодаря такому головотяпству пришлость заплатить за мост 10 рублей, лишней перегон машины до фабрики, простой 3 часа, лишнее расходование горючего, тогда как эта машина за это время смогла бы от паром до станции сделать пять рейсов. Не самодурство ли это со стороны Снаббыта? М.Х.

## Управление фабрики, прояви заботу о сырьевом складе на берегу

За корпусом фабрики на берегу имеется хороший склад для хранения волокна; когда то он был обшит железом, на строительство его было затрачено около 12 тыс. рублей. Но аппарат управления фабрики (Снаббдел) из за своей неповоротливости не сумел приобрести листового железа для нужд ф.ки и пришлось это железо со склада.

Сейчас этот склад стоит как решето: дыры, щели, кругом промачивает дождем, а там хранится

льно-волокно, дождь попадает на лен, мочит его и лен от этого портится—горит и прет.

Почему бы эти щели не заколотить досками и привести в надлежащий вид этот склад, т.к. этот склад имеет еще и то преимущество, что привозимые грузы по рехе дают возможность складывать и хранить на первых парах в этом складе. Но управление фабрики почему то до сей поры не додумалось отремонтировать этот склад. С.К.

## Технический контроль за качеством не борется

17-го июня с ватера №6 в ткацко-приготовительный поступила пряжа брак—катушки с зарезами. Обратились к Епифанову, чтобы выяснить причины брака и конкретных бракоделов, то Епифанов отрапортовал, что это не вина ватерщицы, а вина развилалок, де мол работать не умеют.

Повторяются и такие случаи, что ватерщики льют воду на пряжу, чтоб была тяжелей. Епифанов тоже в защиту ватерщиков, что этого у нас нет.

Лучше было-бы, тов. Епифанов, не скрывать эти факты безобразия, а разоблачать и виновных привлекать к ответственности, это гораздо было-бы полезней.

МИТИН.

## СЛАБА ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДИСЦИПЛИНА.

В механической мастерской слаба производственная дисциплина. Слесаря и токаря часто оставляют свои станки без присмотра, ходят по цеху и в конторку, раскуривают часами. Особенно лишней ходьбой отличается ГОРИН Ал., если подсчитать его рабочее время за смену, то можно с уверенностью сказать—4 часа работает, да 3 часа по цеху расхаживается. Зав. цехом, очевидно, тоже не может догадаться, что его рабочие без дела часто слоняются.

Рабочий.

Отв. редакт.—ХАРИТОНОВ